

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—
egy évre 12.— pengő.
Vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Színháromság tér 2
Telefonszám 33.

V. évfolyam, 209. szám.

Szerkesztésért és kiadáért felel: Bartoss Károly.

1935. szeptember 13 péntek.

BESZÉDES SZÁMOK

Az ellenzék, — miután az ellenzéki frazeologia egészszarzenájateredménytelenül vonultatta fel a kormány ellen, — a napokban elsütötte a nagy ágyút: a Gömbös kormány nemcsak, hogy nem takarékos, hanem egyenesen szórja a pénzt. A vád, amelyet ezzel a mérész megállapítással rástűtöttek a Gömbös kormányra, a legsúlyosabbak és — ami az ellenzék szempontjából a legfontosabb — a leghatásosabb. Kétségtelen u. i., hogy nincs erkölcsi alapja és népszerűsége az olyan kormányzatnak, amely a mai kivételesen súlyos időkben nem sáfárogdik takarékosan a közpénzekkel. Az ellenzék tehát a pazarlás vádjának nagy ágyujával egyszerre akarta kitörni a kormány lába alól az erkölcsi alap és a népszerűség gyékényét.

Elhangzott tehát a nagy érv, eldőrdült a félelmetes nagy ágyú, de — visszafelé. Mert kiszűt, hogy az ágyuból a gyűlölködés fekete puskapora csak a hazugság papirfojtását robbantotta ki. A nagy ágyú csak hatalmasat pukkant, bűzös füstöt és szennyes kormot okádott — tüzérekre.

Természetes u. i., hogy a világgá röpitett vád nyomán a magyar nép kíváncsivá lett a részletekre és meg akarta ismerni a „pazarlás“ számadatait. Kiderült, hogy a Gömbös kormány két esztendővel ezelőtt, évi 60.000 pengős költséggel életre keltette a Közérdekeltségek Felügyelő Hatóságát, amely eddig évente hat és negyed milliós megtakarítást ért el.

Ez a néhány szám azonban nemcsak fényes igazolása annak, hogy a Gömbös kormány az ed-

dig rendelkezésére állott idő alatt hatalmas eredményeket ért el, hanem egyben súlyos vád is az ellenzékkel szemben, amely felelőtlenül vádaskodik. A kormány súlyos áldozatok, emberfeletti munka árán hat milliót spórol meg évente, — s ha talán ezt az összeget nem sikerül is a közterheket viselők válláról azonnal és momentán leemelni, de eléri vele azt, hogy a jelen viszonyok

közt jelentkező szociális feladatok megoldhatása végett nem kell további terheket róni az adózókra.

A kormány pénzkezelését szimbolizáló éremnek is két oldala van ugyanis: az egyik oldal felírása: „Takarékosság“, — a másiké: „Munka“. A takarékoság jelszavának eleget tett a kormány, amikor 6 és negyed milliót megmentett, hogy ennyivel is többet fordíthasson munkakalkmak teremtésére...

— s. k. —

A fagyaltkészítésre használt edények kicserélése

Az iparügyi minisztérium a cukrászok által a fagyalt készítéséhez használt rézedények kicserélésére megállapított határidőt 1938 január 1-ig meghosszabbította Ennek folytán a fagyaltkészítő ipari üzemek az 1932 július 23. előtt már meg-

lévő vörösréz és sárgaréz edényeiket, eszközeiket, továbbá a már meglévő tiszta ónnal teljesen bevont edényeiket a fagyalt készítésénél és szállításánál az egészségügyi rendelkezések megtartásával továbbra is használhatják.

Feldarabolta, megfőzte s a disznók elé dobta a gyermekét

A szekszárdi törvényszék szerda délután hirdetett ítéletet Hóbor Teréz Hegyhátmaróci leány bűnyében. A leány házasságon kívül született gyermekét Döbröközön megfőjtotta, feldarabolta, megfőzte és a disznókkal megetette. Az ügyész gyilkossággal vádolta a le-

ányt. Az országos bünygyi megfigyelő orvosainak megállapítása szerint a leány degenerált, korlátozott határozó képességű. A törvényszék a vádlott leányt emberölés bűntettében mondotta ki bűnösnek és 6 évi fegyházra ítélte.

Az Egyesült Takaréék és a Tiszavidéki nagyobb betétkamatot fizetnek, mint a fővárosi bankok vidéki fiókjai

A Magyar Nemzeti Bank kamatláb-leszállításával kapcsolatban újból sza-

bályozta az Országos Hitelügyi Tanács úgy a kölcsönök után birói uton

érvényesíthető maximális kamat, mint a betétek után a pénzüzetek által fizethető legmagasabb kamat mérvét.

Az Országos Hitelügyi Tanács kamatmegállapítása szerint 1935. szeptember 1-től az adósságok után törvényesen érvényesíthető kamat legmagasabb határát a korábbi 8 százalékról 7 és fél százalékra szállította le.

A betétek után fizethető kamatok legmagasabb határát ugyancsak fél százalékkal lejjebb szállította az Országos Hitelügyi Tanács azzal az ujtással azonban, hogy a vidéki önálló pénzüzetek fél százalékkal több betétkamatot jogosítottak fizetni, mint a fővárosi pénzüzetek vidéki fiókjai.

A vidéki önálló pénzüzetek ezek szerint a jövőben fél százalékkal több kamatot adhatnak betétes üzletfeleiknek, mint a fővárosi bankok vidéki fiókjai és teljes 1 százalékkal többet, mint a fővárosban levő pénzüzetek. Igen figyelemre méltó ez az ujtás s a betétek gyümölcsöző elhelyezésénél ez a fél illetve 1 százalékos többlet kétségtelenül mindinkább a vidéki önálló takarékpénztárakhoz fogja irányítani a takaréék- és folyószámlai betétként mutakozó magán- és közpénzeket.

Istentisztelet a belvárosi templomban

A Szent Imre reálgimnázium az 1935—36. ik iskolai évben hivatalos istentiszteleti helyétül a belvárosi templomot választotta. Az istentisztelet pontosan fél 9 órakor kezdődik. A szentbeszédet az intézet hittanára, dr. Czvikovszky János mondja. Az intézet énekkara a Zsaskovszky Énekeskönyvből és a Harmath-Sik: Szent vagy Uram c. énekgyűjteményből fog énekelni.

Ara 4 fillér, vidéken 6 fillér.

AZ ÉLŐ FÖLDRAJZ ÓRA

Beszámoló a téli gazdasági iskola dunántúli kerékpáros tanulmányutjáról.

DUNÁNTÚLI KÉPEK

Írta: Gáncsov Károly.

IX.

Kaposvár, aug. 23. d. u.
6 óra.

A Balaton utolsó szegegyét is elhagytuk. Hazánk e drága ékkövének már csak emlékeink aranyfoglalata őrzi. Kis magyar tenger azért nem bucsuzunk tőled mégsem. Nem bucsuzunk azért, mert aki bucsuzik, az elmegy, mi pedig nem akarunk elmenni, mi itt maradunk. A szívünkbe zártunk. Hús hullámaid belénkesókolták a tiszta, szép élet gyönyörűségét, s mi ezt a szép életet akarjuk élni, habttükröd kékjében megláttuk az eget s mi az eget akarjuk szívünkben hordozni. Köszönjük kis magyar tenger, hogy megtanítottál mosolyogni, derült arccal a magasba nézni, köszönjük, hogy megtanítottál élni.

A távozót elnyeli a messzeség. Fehér kilométer jelzőket érünk utol és hagyunk el. Hegyek megyünk és hegyről jövünk. Utunk azért, hol emelkedik, hol lejtősödik. A hegytetőről szép kilátás nyílik. Látjuk a megtett utat, amely keskeny, fehér sávként a lábunkig kigyózik s jóleső érzéssel állapítjuk meg, hogy már megtettük. Messzi, ameddig a szem ellát, színes földszalagok mennek a hegyeken keresztül-kasul. Elvesznek, majd ismét feltűnnek. Rajtuk a dolgozó ember egy-egy mozgó pont, de e pont nyomán borul virágba a hegy, színesedik ki a földszalag s lesz áldást adó jótévője az embernek. Szép látvány a dolgozó, verítékező ember. Megrázó valóraváltása a kemény bibliai szavaknak. A legdrámaibb cselekmény, amit az ember a természettel némán folytat.

Tovább megyünk. A szívünkben kérőima bugygyan: Uram, add, hogy a becsületes munkás kéznek bő legyen a jutalma, szenteld meg a magot, s az ekét a Te jószágod vezesse, hogy nyomán kővér kalász fakadjon.

Gondolataink közepette észre sem vettük, hogy már megérkeztünk Kaposvárra. Ismét egy napi utunk végállomása Meg-

nézzük a várost. Az első, ami a látogatót megkapja a rend és a tisztaság. Ami ezenkívül gyönyörködtet, otthonos, barátságos hangulatot teremt, ami lélekben megtisztít s mintegy fölemel, az virág, virág és megint virág. Méltán elmondhatjuk, hogy Kaposvár a virágok városa. Itt minden talpalatnyi helyet virággal ültetnek be, ezért ünnepi a hangulat. A virágok közt járva az ember nemesebb énjére ébred, ünnepel. Ünnepli a szépet, az izlést, mely magasabbrendű, tisztaélet folyománya. Azért fájna valami rosszat hallani erről a városról, de a vágy viszont fokozódik, hogy minél több jót halljunk népéről.

Gazdasági szempontból igen érdekes és tanulságos volt a Nostra gabonarakár megtekintése. A jól megépített gabonátárház a megtisztított szemtermést vagonszámra szállítja külföldre. E nagyarányú szállítási munka megkönnyítésére a tárház a legcélszerűbben épült. A portalanított gabona elevátor rendszerű gépezet segítségével egy beépített mérleg karját alkotó edénybe ömlik, mely önműködőleg 50 kg onként leméri a búzát és csőrendszerrel vezetve mindjárt a vasuti kocsiba folyik. Így néhány óra alatt, a legkevesebb emberi erő igénybevételével megtelik a kocsi, mennyiségileg is a legpontosabban meghatározott, tisztított elsőrendű gabonával. Az emeletes épület valamennyi helyiségét bejártuk és mindenütt a legpraktikusabb berendezést láttuk.

Sokat tanulva, s az ujjonnan létesített téli gazdasági iskola első vendégeiként a szíves ellátást élvezve, tértünk pihenőre.

(Folytatjuk.)

**Virágcsokrokat,
koszorúkat,**
friss, szép virágokból,
szegiúrból
olcsón készítenek.
VAJDA L. mű virágkertész
Szentháromság tér 18.

Hirdessen a Híradóban

Ne rontsa szemeit a rossz világitással amikor pénz nélkül is készítenek lakásába villanszerelést, ha azt nála bérletben rendeli meg. Két helyiségben, két lámpahely elkészítése, mindössze csak havi 30 fillér kiadást jelent. Felvilágosítást nyújt és a Villanytelep megbízásából rendeléseket felvesz:

őzv. RÉGNER ZSIGMOND villanszerelési vállalata Szentháromság tér 8. sz.
ORION, PHILIPS, EKA, TELEFUNKEN rádiók gyári lerakata.

Sikkasztott a kisegítő pincér

Gyovai B. Lajos Csemegi utca 17. szám alatti lakost Csömör Károly főpincér, Könyök utca 1. szám alatti lakos a napokban kisegítő pincérként alkalmazta a népkerti vendéglőben. A kisegítő pincér visszaélt a bizalommal. A vendégek egyré-

sztől jogtalanul felszedte és saját céljaira fordította az elfogyasztott ital árát. Csömör Károly a hálatlanság láttára nem teketóriázott sokat, hanem Gyovai B. Lajost sikkasztás miatt feljelentette a rendőrségen. Az eljárás megindult.

Adófelszólamlási tárgyalások

Az adófelszólamlási bizottság ma, pénteken a következő adózók fellebbezéseit tárgyalja a kir. adóhivatalban:

őzv. Bloch Adolfné magánzó, Uri u. 13. sz., Nagy Elemér gyógyszerész, Szőlőhegyi u. 19. sz., Gömör János gyógyszerész, Andrassy u. 2. sz., Czajlik László gyógyszerész, Justh Gyula u. 1. sz., dr. Máthé Ferenc ügyvéd, Szivák-tér 1a. sz., dr. Rásonyi Papp Pál ügyvéd, Templom u. 7. sz., dr. Bozó Andor ügyvéd, Kossuth u. 2b. sz., dr. Buk József ügyvéd, Szentháromság-tér 12. sz., dr. Grósz Arnold ügyvéd, Kossuth u. 4. sz., dr. Vi-

da Sándor ügyvéd, Iskola u. 2. sz., dr. Ság Lajos ügyvéd, Fövenyi u. 2. sz., dr. Szőke Jenő kir. közjegyző, Szivák-tér 1. sz. és dr. Tóth Dömötör ügyvéd, Uri u. 9. sz. Csanytelekről Pálinkó Imre földbérő, Szabó Gyuláné földbérő, Hantházi András földbérő, Urbán Gábor baromfikereskedő, Bali Gábor szatócs, Kohn Ignácné rőfös, Sipka Ferenc korcsmáros, Pintér János pék; Tömörkényről Faragó Imre kereskedő, ifj. Süli Sándor szatócs; Gátéről Deák András földbérő fellebbezése kerül tárgyalás alá.

Minden szülő gondoskodjék gyermeke jövőjéről.

A legtöbb életpályán nélkülözhetetlen a gyorsírás és szépírás ismerete!

Gyorsíró gyorsíró és nyelviskola KOSÜTHÉTER-5-



MODERN ÍRODAI KIKÉPZÉS IDEGENNYELVEK-ÁLLAMVIZSGA

A szeptember 16-án kezdődő tanfolyamra a beiratások már folyamatosan vannak. Jelentkezni lehet mindennap délelőtt 8-10-ig. Felvilágosítást készséggel nyújt a Szerkesztőség.

HIREK

— **Napirend.** Szeptember 13. péntek. Róm. kath. Notburga. Ref. Ludovika. Nap kel 5 óra 17 p., nyugszik 18 óra 01 perckor.

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czajlik Barna, Gömör, Szent István és a Nagy Elemér gyógyszerár.

— Várható időjárás:

Déli szél, további melegedés, átmenetileg némi felhősödés.

— **Kormányzói elismerés Kozma György főispánnak.** A hivatalos lap kormányzói kéziratot közöl, mely szerint a kormányzó megengedte, hogy leveldi Kozma György dr. főispánnak, zemplénmegyei főispánságától történt felmentése alkalmából ezen állásában kifejtett buzgó és eredményes szolgálataiért elismerése tudtul adassék.

— **A házalókereskedés ellátása Kiskunfélegyházán és Makón.** Kiskunfélegyháza és Makó megyei városok szabályrendeletet alkottak, amely kimondja, hogy a város területén a házaló kereskedés gyakorlása tilos. Ezt a szabályrendeletet most a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta és így a tilalom mindkét városban életbe lépett.

— **Országos vásár Szentesen.** Szentesen a szokásos őszi kirakodó- és állatvásár szeptember 20. és 21. napjain lesz és pedig első napon csupán állatvásár, míg a kirakodó vásár mindkét napon.

— **Az OTI-hátralékokat elengedő bizottság megyei tagjai.** Az OTI hátralékok elengedése ügyében dönteni hivatott bizottságba a vármegyei törvényhatóság is küld egy rendes és három póttagot. A közigazgatási bizottság tegnap rendes tagul dr. Borbély Károlyt, póttagokul vitéz dr. Tóth Bélát, Tarnóczy Istvánt és Halász Szabó Lajost választotta meg.

— **Jó falitéglat és tetőcserepet** olcsón csak a Mátray téglagyárban vehet. 427

SINEGER FERENC

festő-mester
a legolcsóbb,
a legjobb,
a legpontosabb.
Kereszt u. 24. 423

Betörték a lakásába

Gál Sándor földmunkás Báthory utca 21. sz. alatt lévő lakásába betörték a napokban. Álkulcsal kinyitották az ajtót, mindent felforgattak és a szublótból ellopták a

25 pengő készpénzt tartalmazó pénztárcát. Gál Sándor a betörés ideje alatt napszámba kukoricát tört a tanyák között. A nyomozás folyik.

Vasárnap itthon játszik a CsAK

A CsAK vasárnap itthon játszik bajnoki futballmérkőzést a Sz. MÁV-val. A mérkőzés csongrádi győzelmet ígér. A CsAK a f. futballeázsonban eddig elég szépen szerepelt és vasárnap a legerősebb felállításban áll ki. A felállítás:

Vögel — Sebestyén, Kádár I. — Benedek, dr. Gál, Sándor F. — Csömör, Schimpl, Kádár II., Blázsik, Nagy F

A mérkőzés olcsó helyekkel délután fél 4 órakor kezdődik a CsAK pályán.

Darabosszén, tojásszén, koks, száraz tűzifa, faszén, més, cement, kőpor, jóminőségű ELLA-burgonya olcsó árban kapható
Nyíki József Zsinór u. 30. Telefon 24.

A biztosítók rossz üzletpolitikája, tulmaga tarifája és a rossz valorizáció elriasztja a közönséget az életbiztosítástól

Rövid ideje több, mint ezerszáz oldalas új „regény” jelent meg. Különös regény ez. Csupa szám, csupa százalék és mégis milyen beszédesen érdekes! Szerzője Illyefalvi L. Lajos dr., a székesfővárosi statisztikai hivatal igazgatója, aki hosszú évekig tartó munka után megírta a főváros polgári népességének a számok nyelvén beszélő csodálatos regényét.

Kell, hogy a vidéki közönséget érdekelje ez a könyv, különösen pedig a nagyszerű munkának a biztosítás ügyével kapcsolatos részletei, hiszen a vidéken e szempontból még sokkal rosszabb, kedvezőtlenebb a helyzet, mint a fővárosban s éppen ezért számunkra nagy tanulságokat rejtenek Illyefalvi adatai.

Egyenesen megdöbbentő, hogy a főváros legjobb polgári köreiből mekkora „fehér foltok” található a biztosítási piacon. Kiderül, hogy az ügyvédek 70 százalékának, az orvosok 75, a mérnökök 73, a magántisztviselők 90, a köztisztviselők 89, a tanítók és tanárok 91 és a bírák 92 százalékának egyáltalán nincs életbiztosítása. És szinte kétségbeejtően

kedvezőtlenek az adatok a lakások tűz és betörési biztosításainál is. E foglalkozási ágak művelőinek csupán átlag a negyed része biztosította lakását tűz és betörés ellen, már pedig ez hihetetlenül rossz arányszám.

Öként merül fel ezek után a kérdés: vajjon mi lehet az oka annak, hogy a fővárosi lakosságnak ezek az u. n. legértékesebb és legértelmesebb rétegei ennyire távollattartják magukat az élet-, betörés és tűzbiztosítástól?

Ha az okokat kutatjuk, figyelembe kell vennünk, hogy a világháború előtt lényegesen magasabb volt a biztosítások arányszáma. Az u. n. békevilágban majdnem minden valamirevaló polgár kötött élet-, betörés- és tűzbiztosítást. Amikor tehát a biztosítások számának nyomasztó

csökkenését vizsgáljuk, meg kell állapítani, hogy tévednek azok, akik ezt a csökkenést csupán a rossz gazdasági viszonyokkal magyarázzák. Szakemberek szerint ugyanis a biztosítási piac nagy „fehér foltjai” egyrészt a biztosító intézetek maradi, rossz üzletpolitikájával, tuldrága tarifájával magyarázható, másrészt pedig azzal, hogy a békeidőben befizetett sok sok millió aranykorona — egész generációk véresverjétkkel megkeresett vagyona — majdnem teljesen elolvadt a szerencsétlen valorizálás révén. Az 5 százalékos valorizálással a biztosító intézeteken kívül mindenki elégedetlen ebben az országban, nem csodálható tehát, ha az a nemzedék, amely a valorizáció kapcsán már megégette magát: minálisra zsugorodott bizalommal tekint a biztosító társaságok felé és ha módjában áll takarékoskodni, akkor inkább bankban helyezi el a pénzét, mint sem hogy életbiztosítást csináljon

Frissen vágott virágokból élővirág koszorúk,
alkalmi, valamint **menyasszonyi és koszorusiányi csokrok, szegfüvek**
dus választékban állandóan legolcsóbban kaphatók
SZEPLAKI kertészetében,
Vasut u. 25.

Nyomtatványait legolcsóbban, leggyorsabban
László és Szekeres
szállítja. Uri utca.
Kérjen árajánlatot!

Egy hársz Kilences eladó Árviz u. 32 363

A legolcsóbb és legjobb minőségű **tégla és cserép** anyagokat építkezéséhez csak a

M Á T R A Y téglagyárban kaphatja

eredeti gyári áron, ahol I. OSZT. **NAGY HORNYOLT CSERÉP 55.- P.** és a többi 42 változatú tégla és cserépfélék szintén a legolcsóbb áron beszerezhetők. **Nagyobb vásárlásoknál 6 és 12 hónapos HITEL.**

RÁDIÓT KÉSZIT, JAVIT, VILLANYT átalakít

Szokoly Ernő technikus

L.: Vásár tér 21.



Szept. 13. péntek.

6.45 Torna. — Utána: Hanglemek. 10 Hírek. 10.20 Felolvasások. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12 Déli harangszó az Egyetemi-templomból. Időjárásjelentés. 12.05 Kauferné Éliás Ilona énekel Bihariné Kádár Klára hegedül (zongorakisérettel). 12.30 Hírek. 1.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 1.30 Rendőr fuvószeneke. 2.40 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4.10 A rádió diákfelőrája. 4.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5 Fejtő Ferenc előadása. 5.30 Lakatos Flóris és cigányzeneke muzsikál. 6 A rádió tárgysorsjáték huzása. 7.05 Budai Dalárda. 7.50 Sportközlemények. 8 Hangjátékelőadás a Studióban. 9.05 Hanglemek. 9.20 A rádió külügyi negyedőrája. 10.10 Hírek, időjárásjelentés. 10.30 Losonczy Schweitzer Oszkár szalonzeneke. 11.30 Horváth Rezső és cigányzeneke muzsikál. 0.05 Hírek.

Apróhirdetések

Takarításra, konyhán való segédkezésre vállalkoznék. Cimeket a kiadóba kérek. 429

A nagy hornyolt égetett vörös I. oszt. tetőcserép ára 1000 drb.-ként 55 P a Mátray téglagyárban, ahol bármilyen mennyiségben kapható. 428

Lószerszám-, kocsikulcs és sérvkötő javításokat a legolcsóbban eszközli Sineger szijgyártó, Zsinór u. 5. 962

Megérkezett PHILIPS-MATADOR

az idei rádiószézon újdonsága a 2+1 csöves hálózati rádió, p. dinamikus hangszóróval, rövid, közép és hosszú hullámhosszra.

Gyönyörű kivitel, páratlan teljesítmény.

Helyi egyedarsítás

és bizományi raktár: özv. Régnér Zsigmond

hat. eng. villany-szerelő vállalata

Nyomatott László és Szekeres villanyverőre berendezett könyvtárvomdájában, Csongrád, Szentháromság-tér 2.

Sirkeresztek, sirkerítések, valamint elsőrendű cementcserép, cementvályu és kutgyűrű olesón kapható Kaczibánál Gr. Széchenyi ut. 291

Sarjuszéna, kukoricaszár és buzaszalma eladó, ért. Szűk u 23. 425

Ügyes fiatalember pincérnek felvétetik a Forgó-vendéglőben.

4 hold kistrét és félház a Kereszt u. 24. szám alatt eladó, ért Kistrét 13. sz., hetipiackor Kereszt u 24. sz. alatt. 417

Egy cserépkályha van eladó Magyar Józsefnél, szeszfőzde. 415

Mámai réti iskola szomszédságában négy hold föld eladó. Cim a kiadóban. 430

A következő iskola évre 1 vagy 2 tanuló fiut teljes ellátásra elvállalok. Árpád u. 16. sz. Ugyanott egy különbejáratu butorozott szoba kiadó, esetleg butor nélkül is.

Két kokszos kályhát vennék, Cim a kiadóban.

Két üzlethelyiség és több lakás kiadó a Kossuth utcán, ért. Jókai utca 3. 432

Csemegei u. 10. számú ház eladó, Hunyadi tér 1. sz. alatt egyszobás lakás mellékhelyiséggel kiadó, érdeklődni lehet Alácsal.

Két diákot a következő iskolai évre teljes ellátásra vállalok. Iskola utca 13. 249

Egy használt féderes kocsit veszek, ajánlatot kérek a téli gazdasági iskolához. 381

3 szobás komfortos utcai lakás fürdőszoba és több mellékhelyiségekkel nov. 1-ére kiadó Szentháromság tér 18. 376

427 nszögöl Kenderföld Bodor Lajosné szomszédságában eladó. Cim a kiadóban. 413

Két tűzhöz való kovácszerszám eladó colos mennettől lefelé és balmenettel és 24 milliméteres spirál furókkal a legkisebb számig, néhány új reszelőkkel, érdeklődni a Kereszt utca 17. alsó lakás.

9 hold föld a Nagyrétben, a Lekrinczki dűlön szabadkézből eladó, értekezés T. 157. 397

41 hold föld tanyával a Gyevi dűlőben szabadkézből eladó, ért. Templom utca 16. 301

Megbízható minden es leányt keresek. Szentesi ut 7. sz. 380

Egy hold föld ötöles épülettel, husz darab gyümölcsfavaleladó, Kistrét 15. sz. bolgárok mellett. 405

Kétszobás lakást villany és vízvezetékekkel lehetőleg a Központon keresek, ért. Rákóczi u. 21. 431

2 hold szőlő tele elsőrendű csemege szőlővel beültetve, kuttal és lakható házzal eladó. Bővebbet Vörösmarty u. 12. 422

Uri u. 38 sz. alatti mélyen leszállított áron árusítok **sírkövet, hófogós tetőcserépet, cementlapokat, vályúkat, sírkeretek készítését** jutányosan vállalom. Tisztelettel **Oláh Péter** cementáru üzeme. Ugyanott fenti számú ház eladó.

Szives tudomására hozom igentisztelt üzletfeleimnek, hogy **liszt-, termény- és gabonaüzletemet a Szőlőhegyi u. 2. sz. alól Gőzhajó u. 4. sz. alá, a hajóhidhoz helyeztem át és kibővíttem lucernazuzó, tengeri, árpasib. darálómalommal.**

Mindennemű gabona vásárlásával és eladásával továbbra is foglalkozom, így tisztelettel kérem úgy gabonaneműek eladásánál, mint beszerzésénél új üzletemben felkeresni sziveskedjenek.

Zuzómalomban naponta őrlök mindennemű szemesterményt, azonkívül lehetővé vált a jószágnelvelés szempontjából oly fontos vitamin és fehérjedus lucerna megőrlése, melynek kiváló jó hatása most már köztudomású. Amellett olcsó és gazdaságos ugysertéseknek, mint baromfiak részére.

A lucerna megőrlésével könnyen emészthetővé válik a benne lévő értékes tápanyag, a tömege is jóval nagyobb s így a lucerna szecska etetésénél is gazdaságosabb és az őrlési költség duplán megtérül.

Tanácsos a téli lucernaliszt szükségletet már most a nedves idő beállta előtt elkészíttetni, mert a lucerna őrlött állapotban is száraz helyen, vagy padláson baj nélkül eltartható.

Szives pártfogást kér:

IFJ. KÓKAI IMRE
Gőzhajó u. 4. sz.

A Mátray téglagyárak sikere

A csongrádi és kunszentmártoni Mátray téglagyárak nagy sikert értek el a Faluszövetség kunszentmártoni mezőgazdasági és ipari kiállításán. A bíráló bizottság a kiállított 42 féle téglás és cseréparuk kiválóságáért külön-külön nagy aranyéremmel tüntette ki a gyárakat.

A tehervontatási versenyben az összes díjat elnyerték a testvér gyárak

Nagy sikere volt özv. Mátray Lajosné borainak és a Mátray nővérek kézimunkáinak és perzsaszőnyegeinek is.

Özv. Mátrayné aranyéremet, a Mátray nővérek elismerő oklevelet kaptak.

— **Pót-lóvásár.** A csendőrség lóvásárló bizottsága f. hó 16 án, hétfőn délelőtt 9 órakor Szentesen, a méntelepen megkezdte pótlóvásárlását. A vásárra a csongrádi gazdák is elővezethetik lovaikat.

Traktorral való szántást

mérsékelt árért vállal **Buzder Lajos, Árviz u. 2.**

2 éves Gazdasági golyós cséplő 930 mm-es Fordson traktorral eladó Nap u 3. sz.

Szerkesztő: Nyikl Péter.